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  3 ةصفح دوازدهم رياضي    97 اسفند 3 –آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 

0 ةنقط دوخطي كه از  -1 1( , )  1و 03( , 1x ةدر نقط fتابع نمودار گذرد، بر  مي (     .عمـود اسـت

حاصل حد عبارت 
2 6

2 2
f (x) f (x)

f (x)( x)

 


1xوقتي    كدام است؟  

1( 5
12    2( 15

4  

3( 5
12    4( 15

4  

f تابع، نمودارهاي دو يرزدر شكل   -2 (x)  وg(x) 1اي بـه طـول    در نقطهx      21بـرهم عمـود هسـتند و
2

1x

f (x) g(x)
lim

x





 .

1حاصل  2| m m | ) 1كدام است؟m  مماس بر شيب خطf  1درx   2وm  شيب خط مماس برg  1درx    (.است  

1 (2 5     2 (5 2  

3 (2 3    4 (3 2  

3اگر  -3 25 8 4f (x) x x x    صورت و دامنة تابع مشتق به fD A   ،مجموعة  باشدA   چند عضو دارد؟ 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

3تابع  نمودارخط مماس بر  -4 1y x   در نقطةA  به طول واحد، محورxها را در نقطةB كند. اگر  قطع ميA  تصوير قـائم

A  بر محورxخط  ها باشد، طول پارهA B   كدام است؟  

1 (4    2 (3  

3 (8
3    4 (11

3  

به طوري كه  پذير است مشتقپيوسته و  fتابع  - 5
0

2 2 3
x

f (x ) f ( )
lim

x

 
  3اگر 4g(x) f ( x )  2 ،باشدg ( )   كدام است؟  

1 (3    2 (6  

3 (12    4 (9  

 2 حسابان
 مشتق

 110تا  71هاي صفحه
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  4 ةصفح دوازدهم رياضي    97 اسفند 3 –آزمون غيرحضوري 

5هاي  دو تابع با ضابطه -6 1f (x) x a | x |    22و 1g(x) x | x |   ند. تابع ا مفروضfog ازاي كدام مقدار  بهa اي  در نقطه

1xبه طول   پذير است؟ مشتق  

1( 2
5    2( 3

5  

  aهيچ مقدار  )4    5 )3

زاوية بين مماس چپ و راست براي تابع  -7
0

0
3

tan x ;x

f (x) xcosx
;x


  

  در مبدأ مختصات كدام است؟ 

1 (11
12
    2 (5

12
  

3 (7
12
    4 (2

  

2مشتق تابع  -8 23 4f (x) cosx( cos x)sin x   6به ازايx


   كدام است؟  

1 (3
4    2 (3

4  

3(3
4     4 (3

4  

43اگر  -9 9f (x) x    0باشد، مقدارf ( ) كدام است؟  

1( 6
6    2( 6

3  

3( 3
3    4( 3

6  

fآهنگ متوسط تغيير تابع  - 10 (x) x k  1 ةدر باز 6[ , 1برابر  [
2fاست.  5 ( ) كدام است؟  

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4  
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  5صفحة  دوازدهم رياضي    97 اسفند 3 –آزمون غيرحضوري 

b

c

2

3

=

=

a
1=

  3هندسه 

1نقاط -11 3A ( , ) 2و 1B ( , )2ند. اگرا مفروضAM MB
 

  ؟كدام استMة، آنگاه مختصات نقط

1(3 12 ,
  
 

     2(5 1
3 3,

  
 

   

3(21 3,
  
 

    4( 3 2,   

2اگر بردارهاي -12 1a ( , ) 
1و 3b ( , )


الاضلاع  ترين قطر اين متوازي آنگاه طول بزرگ ،باشندالاضلاع  دو ضلع مجاور يك متوازي

  ؟كدام است

1(10    2 (17  

3(13    4 (2 2  

aدو بردار متمايز و غيرصفر -13
وb


aند كه بردارا طوري مفروض

 بردار ةقرينb


aنسبت به امتداد b
   است. كدام يـك از عبـارات

  ؟زير لزوماً درست است

a) طول دو بردار1 b
وa b

 با هم برابر است.    

a) بردار2 b
 بين دو بردار ةنيمساز زاويa

وb


  است.

a) بردار3
 بردار ةقرينb


aنسبت به امتداد b
.است      

a) دو بردار4 b
وa b

.بر هم عمودند  

0ةـطـقـن اگـر سه  - 14 0A( , )،3 0B( , 1و( 4C( , )ةميان طول   باشند،  مـثـلث يـك   هـاي رأس AM ،كدام است؟  

1(3    2(6    

3(2 2    4(2   

aبردار ةبا توجه به شكل زير، انداز - 15 b c 
  ،كدام است؟  

1(2 3     2( 2     

3(4     4(8  

 3هندسه 
 آشنايي با مقاطع مخروطي

 بردارها
 73تا  50هاي صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  6صفحة  دوازدهم رياضي    97 اسفند 3 –آزمون غيرحضوري 

AB)الساقين متساوي ةدر ذوزنق -16 || CD)ABCDبردار ،AC BD
 

  ؟كدام است

1(AB AD
 

   2 (AD CB
 

   

3(AD BC
 

   4(AB DC
 

  

2xخط -17  خط هادي يك سهمي است كه كانون آن روي محورy8ةها قرار دارد. اگر سهمي از نقط 3( , )   بگذرد، عـرض كـانون

    ؟تواند باشد سهمي كدام مي

1( 3    2( 5-  

3( 2-    4( 9   

21ةبه معادل كانون سهميFةنقط -18 4 48x (y y )  وPتقاطع آن با محور ةنقطx   هـا اسـت. اگـرO    ،مبـدأ مختصـات باشـد

  كدام است؟OFPمساحت مثلث

1(1
4    2(1

2  

3 (1    4 (2  

2ةكانون سهمي به معادل -19 22 4 3 0y my mx m    همواره روي كدام خط قرار دارد؟  0m   

  اول و سوم ةنيمساز ناحي) 2    هاxمحور )1

  هاyمحور) 4    دوم و چهارم ةنيمساز ناحي )3

2 ةسهمي به معادل ةترين نقط نزديك ةاگر فاصل - 20 4 6 0x my x     كـدام   سـهمي  خط هادي ةواحد باشد، معادل 2تا كانون

  ؟تواند باشد مي

1 (13
4y        2 (7

4x    

3( 9
4y     4( 11

4x   
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  رياضيات گسسته

كه جفت  ردها انتخاب ك لنگه كفش از بين آن 2توان  داريم. به چند طريق ميمتمايز جفت كفش  3 -21

    ؟نباشند

1( 18    2( 12  

3( 15    4 (9  

    ؟داشته باشد توان ساخت كه هم رقم زوج و هم رقم فرد مي  ميسه رقطبيعي چند عدد  -22

1( 700    2( 650  

3( 675    4 (619  

  باشد؟ نشسته مرد رديف،، به طوري كه در ابتدا و انتهاي رديف كنار هم بنشينندتوانند دريك  زن به چند طريق مي 2مرد و  4 -23

1 (288    2 (360  

3 (384     4 (192 

    ؟كدام است nهستند.  1شامل عدد ، nتر از عضوي از اعداد طبيعي كوچك 3هاي  يك چهارم زيرمجموعه - 24

1( 13    2( 12  

3( 11    4 (10  

 ؟متمايز قرار داد به طوري كه در هر جعبه حداقل يك توپ قرار گيرد ةجعب 4توان در  توپ كاملاً يكسان را به چند طريق مي 7 - 25

1 (120    2 (20  

3 (210    4 (35  

x)5ةمعادل -26 y)(t u v)   ؟اعداد صحيح و نامنفي چند جواب دارد ةدر مجموع  

1( 48    2( 60    

3( 68    4( 78    

 رياضيات گسسته
 سازيگراف و مدل

 تركيبيات (شمارش)
 73تا  43هاي صفحه

 1رياضي 
 شمارش بدون شمردن

 140تا  118هاي صفحه
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  ؟تواند ايجاد كرد ميرقمي متمايز  8، چند كد c,c,a,c,c,b,a,aبا حروف   -27

1( 280    2( 210  

 3( 140    4( 70  

nهاي مربع لاتين  يك از موارد زير از ويژگي كدام  -28 n ؟نيست  

  در هيچ سطر آن و نيز در هيچ ستون آن، عدد تكراري وجود ندارد. )1

  در هيچ يك از قطرهاي آن، عدد تكراري وجود ندارد. )2

  ها وجود دارد. در تمام سطرها و در تمام ستون  nتا  1هر يك از اعداد  )3

  شود. با تعويض جاي دو سطر آن، باز هم يك مربع لاتين حاصل مي )4

    ؟ين مقابل متعامد استهاي لاتين زير با مربع لات يك از مربع كدام -29

1( 

1 2 3 4
2 3 4 1
3 4 1 2
4 1 2 3

     2( 

2 3 4 1
3 2 1 4
4 1 2 3
1 4 3 2

   

 3( 

3 2 1 4
4 1 2 3
1 4 3 2
2 3 4 1

      4(  

3 4 1 2
2 3 4 1
4 1 2 3
1 2 3 4

   

  ؟گري اين گراف كدام است ، فاقد رأس تنها است. حداكثر عدد احاطه10از مرتبة  G فگرا -30

1( 2    2( 3  

 3( 4     4( 5  

2 3 4 1
4 1 2 3
1 4 3 2
3 2 1 4
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  9 ةصفح دوازدهم رياضي    97 اسفند 3 –آزمون غيرحضوري 

  3 فيزيك

سرعت انتشار امواج الكترومغناطيسي در خلأ، يكاي تراوايي مغناطيسي خـلأ معـادل    ةبا توجه به رابط  - 31

ترتيب از راست به چپ يكاي بار الكتريكي، زمان، نيرو و  به mو  C ،s ،Nباشد؟ ( زير مي ةكدام گزين

 باشند.) مي SIطول در 

1( 
4

2 2
N.m

C .s
  2 (

2

2 2
N.m

C .s
 

3 (
2

2
N.s

C
    4 (2

N.s

C
  

    در موج الكترومغناطيسي ....  - 32

    باشند.  ديگر مي هاي الكتريكي و مغناطيسي مستقل از يك ) ميدان1

  شود.  ديگر مي  باعث ايجاد ميدانبا زمان،  از دو ميدان الكتريكي و مغناطيسي) تغيير هر يك 2

  شود.  باعث ايجاد ميدان الكتريكي مي با زمان ) فقط تغيير ميدان مغناطيسي3

  شود.  باعث ايجاد ميدان مغناطيسي مي با زمان ) فقط تغيير ميدان الكتريكي4

111ثانيه، 5است، در مدت زمان  23cmبه سطح يك ميكروفون كه مساحت آن - 33 5 10/ J رسد. شـدت صـوت در    انرژي صوتي مي

2سطح اين ميكروفون چند
W

m

 (.سطح ميكروفون عمود بر راستاي انتشار صوت است) است؟ 

1(810    2(210   

3(1210    4(610   

12برابر با مرجعبل است. اگر شدت  دسي  33برابر با  تراز شدت صوتي - 34
210 W

m
   باشد، شدت اين صوت چند وات بر مترمربـع اسـت؟

2 0 3(log / )   

1(52 10    2(710    

3(92 10    4(91 5 10/   

 3 فيزيك
 نوسان و موج 

 هاي موجبرهم كنش
 114تا  74هاي صفحه
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  10 ةصفح دوازدهم رياضي    97 اسفند 3 –آزمون غيرحضوري 

 ـ  30تخت برابر با ةو سطح آين يدهبين پرتوي تاب ةدر شكل زير، زاوي - 35  20و در جهـت پادسـاعتگرد  Oةاست. اگر آينه را حـول نقط

  شود؟ چند درجه مي يدهو پرتوي بازتاب يدهبين پرتوي تاب ةبچرخانيم، زاوي

1(80    2(160    

3(140    4(100  

1هاي يك از سه محيط با ضريب شكست سرعت پرتو نور در كدام - 36
3
2n ،2

4
3n 3و

12
5n  تر است؟ بيش  

  )1محيط ( )1

    )2محيط ( )2

  )3محيط ( )3

  يكسان است. هر سه محيطسرعت نور در  )4

السـطوحي تابانـده    اي متوازي شيشه ةبر تيغ Biو  Aiتحت زواياي تابش يكسانترتيب  ، بهرنگ آبي و قرمز در شكل زير، دو پرتو تك - 37

   هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه شوند. در اين صورت كدام از تيغه خارج مي BiوAi تحت زوايايترتيب  بهاند. اين پرتوها  شده

1(A Bi i     

2(B Ai i     

3(A Bi i     

  توانند صحيح باشند. تابش، هر سه گزينه مي ةبا توجه به مقدار زاوي )4
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 تواند نميمحكم بسته شده است و در طول آن امواج ايستاده تشكيل شده است. كدام گزينه 1mهر دو انتهاي طناب همگني به طول - 38

  طول موج ايجاد شده در اين طناب برحسب متر باشد؟

1(2
3    2( 1  

3(3
2    4( 2  

دهيم تا طول آن دو برابر  عبور مي اي وسيلهباشد. سيم را از  مي100Hzمرتعشي كه دو انتهاي آن بسته است برابر باسيم بسامد اصلي  - 39

  شود؟ را به ارتعاش در آوريم، بسامد هماهنگ سوم آن چند هرتز مي شود. اگر اين تار را با نيرويي سه برابر نيروي قبلي بكشيم و آن

1(300 6    2(300 3  

3(150 6    4(150 3    

ها است و  تعداد شكماز .................. يك واحد ها  شود، تعداد گره زماني كه در يك لولة صوتي با دو انتهاي باز امواج ايستاده تشكيل مي - 40

  ها است. شكمها ................ تعداد  شود، تعداد گره زماني كه در يك لولة صوتي با يك انتهاي باز امواج ايستاده تشكيل مي

  يك واحد بيشتر از - كمتر )1

  برابر با - ) كمتر2

  يك واحد كمتر از - ) بيشتر3

  برابر با -) بيشتر 4
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  12 ةصفح دوازدهم رياضي    97 اسفند 3 –آزمون غيرحضوري 

  3 شيمي
 است؟ نادرستكدام مقايسه در ارتباط با جامدهاي كووالانسي  .41

  تر از الماس است. ) سيليسيم داراي نقطة ذوب پايين1

  اند. گرافيت و گرافن هر دو تا حدودي رساناي جريان الكتريسيته) 2

  گيرند. ها قرار مي ضلعي 6هاي برف در رئوس  هاي اكسيژن در دانه ) اتم3

  بعدي و گرافن جامد كووالانسي دوبعدي است. ) گرافيت جامد كووالانسي سه4

 هاي يوني .............. در جامد .42

  شود. كاتيون احاطه مي 6كند و هر آنيون با  بلور از الگوي تكراري پيروي ميها در سراسر شبكه  ) آرايش يون1

  راه شعاع آنيون از كاتيون بيشتر است.و) هم2

  نام غالب است. هاي ناهم دافعه يوننيروهاي نام بر  هاي هم جاذبة بين يوننيروهاي ) همواره 3

  ) عدد كوئورديناسيون آنيون و كاتيون ممكن است نابرابر باشد.4

 است؟ تنادرسچند مورد  .43

  تر است. بيش 2COتر بودن جاذبة بين مولكولي آن از  به علت قوي 2SiOالف) نقطة ذوب 

  هاي بين اتمي و بين مولكولي آنان دارد. ب) حالت فيزيكي تمام تركيبات در دماي اتاق، بستگي به پيوند

  هاي كناري يكسان هستند، گشتاور دوقطبي يكسان است. خطي، كه اتماتمي  هاي سه پ) در همة مولكول

  به نوع پيوند بين مولكولي آنان بستگي دارد. ت) رفتار فيزيكي مواد صرفاٌ

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

الكتريكـي  ها است؟ چند ماده در ميدان  ستاتيكي چند گونه از مواد زير، اتم مركزي قرمزتر از ساير اتمدر نقشة پتانسيل الكترو .44

 كنند؟ گيري مي جهت

  اكسيد دي كربن ●  سيليكات ●  3SO ●  كربونيل سولفيد ●

1 (0 - 4   2 (1 - 4  3 (0 - 2  4 (1 - 3  

 ها در رابطه با نقطة ذوب مواد درست است؟ كدام مقايسه .45

2الف)  3 2Al O MgO Li O    (بNaCl LiBr KBr   

2MgOپ)  SrO Cu O      (2ت 2K S Cs S CaO   

  »ت«و » پ) «4  »پ«و » الف) «3  »پ«و » ب) «2  »ت«و » الف) «1

 3 شيمي
 اي از  شيمي جلوه

 يهنر، زيبايي و ماندگار
 88تا  65هاي صفحه
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  13 ةصفح دوازدهم رياضي    97 اسفند 3 –آزمون غيرحضوري 

 چند مورد در رابطه با الگوي درياي الكتروني صحيح است؟ .46

  هاست. هاي ظرفيت اتم هاي شناور در دريايي از الكترون آ) آرايشي از كاتيون

  ب) توجيه مناسبي براي رفتارهاي فيزيكي فلزهاست.

  كند. ها برابري مي الكترونها با  پ) تعداد كاتيون

  ها در درياست. ت) شكننده بودن فلزات، به علت قابليت حركت آزادانة الكترون

1 (1    2 (2  3 (3  4 (4  

 در محلولي از نمك واناديم ................ ، ................ .47

1 ((IV)تر است، مشابه است. واستاتيكي، احتمال حضور الكترون پيرامون آن بيش، رنگ محلول با رنگ اتمي كه در نقشة پتانسيل الكتر  

2 ((II)تر از طول موج ساطع شده توسط محلول حاوي واناديم ، طول موج پرتوهاي ساطع شده از محلول، بيش(V) .است  

  گاز نجيب دارد. يالكترون) با بيشترين عدد اكسايش، كاتيون آرايش 3

  واحد متفاوت است. 3از اين نمك كه به رنگ سبز است، در عدد اكسايش  ي) كه در آن كاتيون صرفا نقش اكسنده دارد، با محلول4

 علت استفاده از ................. در ................... ، .................... است. .48

1 (Ti استنت، انعطاف بالا و مقاومت آن در برابر خوردگي است.، ساخت  

  ) نيتينول، شيشة عينك، شفافيت آن2

  ) فولاد ضد زنگ، موتور جت، مقاومت گرمايي آن3

4 (Tiساخت پروانة كشتي، واكنش ندادن با مواد موجود در آب ،  

 است؟ نادرستكدام گزينه  .49

  هاي كووالانسي بيشتر است. اد مولكولي و مواد مولكولي از جامد) تنوع مواد يوني از مو1

  ) مواد مولكولي در فشار و دماي اتاق به حالت مايع هستند.2

  صفر نيست. اتر برخلاف پروپان،  متيل ) در دي3

  ها ساخته شده است. هايي است كه از يون داراي بلوراي كه در حالت مذاب رساناي جريان برق است، حتما  ) مادة سخت و شكننده4

درسـتي بيـان شـده     هاي ذكر شده در مورد ساختار لوييس تركيبات داده شده، از نظر تعداد تركيبات به در كدام گزينه، ويژگي .50

 است؟

  سيليكات ●  فسفات ●  نيترات ●  سولفات ●

  1م مركزي: الكترون ناپيوندي روي ات ) داراي جفت2    2) پيوند دوگانه: 1

 1) اتم مركزي با بار جزئي منفي: 4    3تر از تعداد پيوند:  ) بار يون كم3
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14  صفحة   دوازدهم رياضي  97 اسفند 3  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 

  )نياك كيا مقدس(      »3«گزينة  - 1

1 1 31 1
3 3

: m
  

  
 




  شيب خط

1 3 3 1: y ( ) (x ) y x      خط ةمعادل  

1x ةاين خط در نقط   بر تابعf :عمود است، پس  

1 11 3 1 1 2 1 3f ( ) ( ) , f ( )
m

       

2

1 1
6 3 2

2 2 2 2x x

f (x) f (x) (f (x) )(f (x) )
lim lim

f(x)( x) f (x)( x) 

   


 
  

1 1
1

2 3 1 2 3
1 2 3 2 2x x

f ( )

f (x) f (x)
lim lim ( )

x f (x) ( ) 


  
   

  
  

1 5 5
3 4 12( ) ( )      

----------------------------------------------  

 )غلامرضا نيازي(      »3«گزينة  - 2

       
21

1 11 1
1x

f (x) f ( ) g(x) g( )
f g lim

x

  
 


  

 
1

1 1 1 1 1 1 21 1 1 2x

f (x) f ( ) g(x) g( )
lim f ( ) g ( )

x x x

            
  

1 21 1 4 4f ( ) g ( ) m m        

  

1 2 1m m    چونf  وg  1درx  برهم عمودند  

2 2 2
1 2 1 2 1 24 4 4 12(m m ) (m m ) m m ( )         

1 2 2 3| m m |    

----------------------------------------------  

 )قاسم كتابچي(      »1«گزينة  -3

آوريم. چون مجموع ضرايب برابر صـفر   دست مي همطلق را بهاي داخل قدر ريشه

1xاست، لذا    1يك ريشة آن است، پس عبارت را برx  كنيم تا  تقسيم مي

  تجزيه شود.  

3 2 2 25 8 4 1 4 4 1 2x x x (x )(x x ) (x )(x )           

  1fD { }       1
2

x ;

x ;


  

  

  فقط يك عضو دارد. Aبنابراين مجموعة 

 )حميد عليزاده(      »3«گزينة  - 4

1

1 1

3 1 2 1 2
3 1 2 3 1 2 3 1 21 1 1 3 1 2

x

x x

y x y A( , )

x ( x )( x )
y ( ) lim lim

x (x )( x )



 

     
        

    

  

  
1

3 1 3
41 3 1 2x

(x )
lim m

(x )( x )


  

  
  

03 3 52 1 0 2 14 4 3
By

By (x ) (x ) x
 

           

5 81 1 3 3A Ax x A B
       

 
  

  
----------------------------------------------  

 )فريدون ساعتي(      »4«گزينة  - 5

0
2 2 3 2 3

x

f (x ) f ( )
lim f ( )

x

      

3 4 3 3 4g(x) f ( x ) g (x) f ( x )       

2 3 3 2 4 3 2 3 3 9g ( ) f ( ( ) ) f ( )         

----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(      »3«گزينة  - 6

2 25 2 1 2 1 1f (g(x)) ( x | x |) a x | x |        

1x ةدر همسايگي نقط   22عبارت 1 1x | x |   :مثبت است، لذا  

2 22 1 1 2 1 1x | x | x | x |        

1xدر همسايگي  پس  داريم:  

 2 210 5 1 2 1 1fog(x) x | x | a( x | x |)         

ــتق ــراي مشـ ــابع در   بـ ــن تـ ــذيري ايـ 1xپـ    ــه ــت كـ ــافي اسـ لازم و كـ

2 25 1 1| x | a | x |    25يا 1( a) | x |  پذير باشد. بنابراين: مشتق  

5 5a a     

  سادهريشة 
 مضاعفريشة

 تعريف مشتق
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 )كار محمد زارع(      »1«گزينة  -7

1
0 0

0 00 0 0x x

f (x) f ( ) tan x
m f ( ) lim lim

x x 
 

   
 

  

1 1
0

1 4x

sin x
lim tan

xcosx


        

2
0 0

00 30 0x x

xcosx
f (x) f ( )

m f ( ) lim lim
x x 

 


  


  

2 2
0

1 3
3 63 3x

cosx
lim tan




         

1 2 4 6 12
  

       

11
12 12
 

       

----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(      »1«گزينة  -8

33روش اول: با استفاده از رابطة  4 3cos x cos x cosx    :داريم  

2 2 3 23 4 4 3f (x) cosx( cos x)sin x ( cos x cosx)sin x      

23cos xsin x   

3cos x  6به ازايx


 تـوان   شونده است و مـي شود، پس عامل صفر صفر مي

  نوشت: 

2 1 33 3 36 6 6 4 4f ( ) sin( )sin
         

23روش دوم: عبارت   4cos x ونده است. پس:  شعامل صفر  

20 86 6 6 6 6f ( ) ( sin cos )cos sin
          

1 3 3 1 38 2 2 2 4 4      

شـود   سادگي اين نكته استخراج مـي  نكته: از قاعدة مشتق حاصل ضرب توابع، به

كه اگر بخواهيم مشتق تابع      f x g x h x  را در نقطةx a دسـت   به

آوريم به طوري كه    0g a h a توانيم از رابطة زير استفاده كنيم: ، مي  

     f a g a h a    

  شونده مشتق بگيريم.فقط از عامل صفريعني 

----------------------------------------------  

 )فريدون ساعتي(      »2«گزينة  - 9

4 4 4

4 4
3 9 3 9 9 9

3 9 3 9

x x x
f (x)

x x

      
 

   
  

2

43 9

x
f (x)

x


 

  

fچون  (x)  2داراي عاملx  است، پسf ( ) f ( )    باشـد، بنـابراين    مي

f ةبراي محاسب  ةدر نقط x     2كافي اسـت ازx     دو بـار مشـتق گرفتـه و

x   ايگذاري كنيم.را ج  

4
2 2 2 2 6 6

6 33 3 63 9
f ( )

( )

     
 




  

----------------------------------------------  

 )كاظم اجلالي(      »1«گزينة  - 10

1 ةآهنگ متوسط تغيير تابع در باز 6[ ,   برابر است با: [

6 1 1 6 1 1 6 1 16 1 5
f ( ) f ( )

f ( ) f ( ) k k


        


  

6 1 1 6 1 1 2 1k k k k k             

2 1 1 4 3k k k         

3 2 2 3 1f (x) x f ( )          

 2توان 

x

y
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  3هندسه 

  )مهرداد ملوندي(  »2« ةگزين -11

  آنگاه مطابق فرض داريم: ،مبدأ مختصات باشدOاگر

2 2AM MB (OM OA) (OB OM)    
     

  

3 2OM OA OB  
  

  

 1 12 1 3 4 23 3OM (OA OB) ( , ) ( , )     
  

  

1 5 15 13 3 3( , ) ( , )     

----------------------------------------------  

  )اميد محمدطاهري(  »2« ةگزين -12

  

aهايمطابق شكل بردار bوa b ،الاضـلاع هسـتند.    ايـن متـوازي   هـاي قطر

   داريم:

2 1 1 3 3 2 13
2 1 1 3 1 4 17

a b ( , ) ( , ) | a b |

a b ( , ) ( , ) | a b |

         


         

  
    

  است. 17الاضلاع برابر  ترين قطر اين متوازي ين طول بزرگابنابر

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4« ةگزين -13

  

aنسبت به امتدادbبردار ةقرينaمطابق شكل، چنانچه بردار b
   باشـد، آنگـاه

a هاياولاً طول بردار
وb


a، ثانياً برداريكديگرند برابر  b

ـ  بـين   ةنيمساز زاوي

   است.bوaدو بردار

دانـيم در   ، لوزي بوده و ميbوaالاضلاع بنا شده روي دو بردار متوازي در نتيجه

a)لوزي، قطرها بر هم عمودند، يعني b) (a b)  
  .  

a)طول دو بردار»: 1« ةگزين b)
و(a b)

  ًبا هم برابر نيستلزوما.  

aبردار»: 2« ةگزين b
 نه بردار)a b

ـ  aبـين دو بـردار   ة) نيمساز زاوي
وb


 

  است.

aبردار»: 3« ةگزين
 بردار ةقرين b


aنسبت به امتداد  b

  نه)a b
 (.است  

----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3« ةگزين -14

  

   :داريم است؛ بنابراين BC خط پاره، وسط M ةنقط

2 22 2
B C B Cx x y y

M( , ) ( , )
 

   

   2 22 0 2 0 8 2 2| AM |        

----------------------------------------------  

  )ناصر پايافر(  »1« ةگزين -15

aبا توجه به شكل، b c 
  داريم: در نتيجه و است    

2 2 3| a b c | | c c | | c |     
      

----------------------------------------------  

  )عليرضا طاهري(  »4« ةگزين -16

CCBAةمطابق شكل، ذوزنق ةنهشت با ذوزنق را همABCDكنيم. رسم مي  

  

CCجهت با بردار اندازه و هم همDBبردار :است. بنابراين داريم  

CBABCACCACDBACBDAC   

DCCBاز طرفي داريم :پس .    

DCABCBABBDAC   
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 17صفحة   دوازدهم رياضي  97 اسفند 3 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )هنريك سركيسيان(  »4« ةگزين -17

چون خط هادي سهمي خطي قائم است و سمت راسـت كـانون قـرار دارد، پـس     

شـود و مختصـات رأس آن   آن به سمت چـپ بـاز مـي    ةدهان ،است سهمي افقي

1S( ,k) .داريم:است  

 
1F Sa | x x |    

2 4 1: (y k) (x )   معادلة سهمي  

8ةچون نقط 3( , ):روي نمودار سهمي است، پس  

2 23 4 8 1 3 36 3 6( k) ( ) ( k) k             

3
9

k

k

 
 


  

----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »2« ةگزين -18

21 1 14 48 2 2
y

x (y y ) x P( , )
           

2 2 21 4 4 8 4 4 8 2 88x (y y ) x y y x (y )          

2 28 8 2 2 8 1x (y ) (y ) (x )         

1 2
4 8 2

: S( , )

a a

  
  

Âμ¿w tHß n  

  

كـانون آن   شـود، پـس   آن به سمت راست باز مـي  ةاين سهمي افقي است و دهان

1 نقطة 2F( ,   است و داريم:(

1 1 1 122 2 2 2OFP
S | FH | | OP |        

  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4« ةگزين -19

2 22 4 3y my mx m      

2 2 2 24 3 4(y m) m mx m (y m) m(x m)            

شود، بنـابراين   سهمي افقي است و دهانة آن به سمت چپ باز مي S m, m 

aرأس سهمي و  m :فاصلة كانوني آن است و در نتيجه داريم  

   0: F a h,k , m    كانون سهمي  

xهمواره روي خطFبنابراين، كانون  يعني محورy.ها قرار دارد  

----------------------------------------------  

  )داريوش ناظمي(  »1« ةگزين -20

رأس سهمي تـا   ةفاصل سهمي به كانون آن رأس سهمي است. ةترين نقط نزديك

2a، پس فاصلة كانوني سهمي كانون برابر است با  است.  

2 2 104 6 2x my x (x ) m(y )
m

          

 

 

2

2

50 4 8 2 8 14
50 4 8 2 8 24

m : m a x y ( )

m : m a x y ( )

           
   

            

  

1هر دو سهمي، قائم هسـتند.  
52 4S ( , ) ) 2) و1رأس سـهمي

52 4S ( , )


 رأس

ترتيب رو به پايين و رو بـه بـالا    ) به2) و (1هاي ( سهمي) است و دهانة 2سهمي (

  شود. باز مي

1 1
5 1324 4d : y k a    (خط هادي): ) 1سهمي(  

2 2
5 1324 4d : y k a

 
    (خط هادي): ) 2سهمي(  
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 18صفحة   دوازدهم رياضي  97 اسفند 3 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  رياضيات گسسته

  )فرهاد وفايي(  »2« ةگزين -21

6به 152
 

 
 

 2حالـت، ايـن    3لنگه كفش انتخاب كرد كه در  2توان  حالت مي

15لنگه كفش، جفت خواهند بود. پس به 3 12 لنگه كفش  2توان  حالت مي

  انتخاب كرد كه جفت نباشند.

----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »3« ةگزين -22

كه ارقام آن فقط زوج يا فقط فرد باشد را  رقمي 3كافي است تعداد اعداد طبيعي 

  كم كنيم. رقمي 3و از تعداد كل اعداد طبيعي  هبه دست آورد

9 10 10 900    رقمي 3تعداد كل اعداد طبيعي  

4 5 5 100    رقمي با ارقام زوج 3تعداد اعداد طبيعي  

5 5 5 125    رقمي با ارقام فرد 3تعداد اعداد طبيعي  

  پس تعداد اعداد موردنظر برابر است با:

900 100 125 675( )    

----------------------------------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »1« ةگزين -23

4توان به  مرد در ابتدا و انتهاي رديف را مي 3 12     حالت انتخاب كـرد. امـا

ها بنشينند كه ايـن كـار    چهار نفر ديگر (شامل دو مرد و دو زن) بايد در بين آن

4به 24!  پذير است. لذا تعداد كل حالات برابر است با:  حالت امكان  

12 24 288   

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1« ةگزين -24

1 2 1: A { , , ,n } تر از اعداد طبيعي كوچك ةمجموعn  

1
3

n  
  
 

  Aعضوي 3هاي  تعداد زيرمجموعه

2
2

n  
  
 

  هستند 1كه شامل عدد Aعضوي 3هاي  تعداد زيرمجموعه

1 21
3 24

n n    
    

   
  

1 1 2 1 1 1
4 4 3 4 2 4 6 2

(n )! (n )! n

(n )! ! (n )! !

  
     

 
  

1 12 13n n      

----------------------------------------------  

  )بهنام قلعي(  »2« ةگزين -25

  دهيم. پس: نمايش ميixام را باiهاي جعبه تعداد توپ

     
11 2 3 4 1 2 3 47 3

1 1 4 1 4
i ix y

i i

x x x x y y y y

x i y i
                  

  

3 4 1 6 203 3
    

     
   

  ها تعداد حالت

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2« ةگزين -26

xاعداد صحيح و نامنفي تعريف شـده، پـس   ةچون معادله در مجموع y  و

t u v   :و داريم  

1 2 1 21 22 1 1
5 3 1 75 213 1 2

x y

t u v

     
            


                 

  (الف

2 21 42  ها تعداد جواب  

5 2 1 65 62 1 1
1 3 1 31 33 1 2

x y

t u v

     
            


                 

  (ب

6 3 18  ها تعداد جواب  

42پس اين معادله 18 60 اعداد صـحيح و نـامنفي    ةدسته جواب در مجموع

  دارد.

  

طبق فرض

www.konkur.in

forum.konkur.in



 19صفحة   دوازدهم رياضي  97 اسفند 3 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -27

بـار تكـرار شـده اسـت،      سـه  aچهار بار و حرف  cدر ميان اين حروف، حرف 

حرفي متمايز) برابـر   8(تعداد كدهاي حرف  8هاي اين  بنابراين تعداد جايگشت

  است با:

8 8 7 6 5 4 8 7 5 2804 3 1 4 6 1
! !

! ! ! !

   
    

 
   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -28

هـاي مربـع لاتـين     از ويژگـي » 4«و » 3«، »1«هـاي   موارد بيان شـده در گزينـه  

n n  مربـع لاتـين، لزومـاً اعـداد روي قطرهـا غيرتكـراري       است، ولي در يك

3ن ينيستند. به عنوان مثال به يك مربع لات 3 :در شكل زير توجه كنيد  

1 2 3
2 3 1
3 1 2

   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -29

هـا،   هاي هر يك از گزينـه  دادن مربع لاتين صورت سؤال با مربعاز كنار هم قرار 

  :شود هاي زير حاصل مي مربع

   »:1«گزينة 

21 32 43 14
42 13 24 31
13 44 31 22
34 21 12 43

  

 »:2«گزينة 

22 33 44 11
43 12 21 34
14 41 32 23
31 24 13 42

  

 »: 3«گزينة 

23 32 41 14
44 11 22 33
11 44 33 22
32 23 14 41

  

   »:4«گزينة 

23 34 41 12
42 13 24 31
14 41 32 23
31 22 13 44

  

كـدام از   ، هـيچ »2«شود تنها در مربع مربوط به گزينـة   مي طور كه مشاهده همان

اعداد دو رقمي ايجادشده تكراري نيستند. پس مربع لاتين اين گزينـه بـا مربـع    

  لاتين صورت سؤال متعامد است.

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -30

متعلـق  كه فاقد رأس تنها باشـد،   10از مرتبة گري گرافي  ترين عدد احاطه بيش

  به گراف شكل زير است:

  

كه مجموعة  با توجه به اين A a,c,e,g,i گـر مينـيمم    يك مجموعة احاطه

براي اين گراف است، پس   5G  شد.با مي  
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  3 فيزيك

  )ميرحسين برادرانا(   »3« ةگزين - 31

  داريم: ،انتشار امواج الكترومغناطيسي در خلأسرعت  ةمطابق رابط

c
c

   
   2
1 1


  

  

mصورت  به SIيكاي سرعت در 

s
خـلأ در  الكتريكي و يكاي ضريب گذردهي 

SI صورت  بهC

N.m

2
باشد. بنابراين يكاي ضريب تراوايي مغناطيسي خـلأ   مي 2

  برابر است با:

  N.s
[ ] [ ]

C m C m C
( )

sN.m N.m s

     

 

2
2 2 2 22

2 2 2

1 1
   

----------------------------------------------  

  )75 - سراسري رياضي (   »2« ةگزين - 32

هاي الكتريكي و مغناطيسي با زمـان،   ماكسول، تغيير هر يك از ميدان ةطبق نظري

  باعث توليد ديگري خواهد شد.

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(   »2« ةگزين -33

  شدت صوت، داريم: ةبا استفاده از رابط

11
4

1 5 10
3 10 5

P E /
I I

A At






   
 

  

8 2
2 210 10W W

I I
m m

  
     

  )سيدعلي ميرنوري(   »3« ةگزين - 34

  بل داده شده است، لذا داريم: جا تراز شدت صوت برحسب دسي در اين

12
2

33
12

10
10 3 3

10
dB

W
I

m

I I
log / log

I 





   




  

12 3 123 0 3 10 10 2 10/ log I log log log I       

3 12 12 32 10 10 10 2 10log log I I       

9
22 10 W

I
m

    

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(   »1« ةگزين - 35

در Oةحـول نقط ـ 20است. وقتي آينـه  60تابش برابر با ةدر حالت اول، زاوي

 ـ   مـي 40تابش بـه  ةجهت پادساعتگرد بچرخد، زاوي بـين   ةرسـد؛ بنـابراين زاوي

  خواهد شد.80برابر با يدهو پرتوي بازتابتابيده پرتوي 

ةتخت بـه انـداز   ة، اگر آينتابيدهنكته: دقت كنيد با فرض ثابت بودن پرتوي 

درجه در همان 2ةبه انداز يدهدرجه در يك جهت خاص بچرخد، پرتوي بازتاب

و  تابيـده بين پرتوهـاي   ةچرخد و بنابراين بسته به جهت چرخش، زاوي جهت مي

  كند. درجه تغيير مي 2ةبه انداز يدهبازتاب
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  )بابك اسلامي(   »2« ةگزين - 36

cةطبق رابط
v

n
تر باشد، سرعت نور  ، هر چه ضريب شكست يك محيط بيش

هـاي داده شـده،   شكسـت  تر است. بنابراين با توجه به ضـريب   در آن محيط كم

2 1 3n n n 3است و بنابراين 1 2v v v  .بنابراين سرعت نور خواهد بود

  ديگر است. هاي شفاف تر از محيط ) بيش2در محيط شفاف (

----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(   »3« ةگزين -37

هـاي   السطوح براي رنـگ  اي متوازي شيشه ةكه ضريب شكست تيغ با توجه به اين

 ـ هاي مختلف)  موج نور مرئي (طولمختلف  شكسـت پرتوهـا    ةمتفاوت اسـت، زاوي

 ـ  اي متفاوت است ولي به سادگي مي شيشه ةدرون تيغ  ةتوان نشان داد چـون زاوي

 ـ متوازي ةتابش بر سطح تيغ  ةالسطوح براي دو پرتوي نور يكسان است، پس زاوي

 ةالسطوح نيز يكسان و برابر با زاوي متوازي ةها در هنگام خروج از تيغ شكست آن

  خودتان انجام دهيد!)باشد. (به عنوان تمرين اين كار را  تابش به سطح تيغه مي

----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(   »3« ةگزين -38

دانيم در طنابي كه هر دو انتهاي آن بسته باشد، طول طناب مضرب صـحيحي   مي

  خواهد بود، بنابراين داريم:تشديدي از نصف طول موج 

1
2

3

12 2
2

1 2
2 1

23 3

n
n n

L mL
L n

n n

n m

n m

n m


      


    


    

    


  

3به طول موج اي ايستادهج مويعني در اين طناب 
2 mشود. تشكيل نمي  

  )فرد خسرو ارغواني(   »3« ةگزين - 39

آوريم. با توجه به  دست مي ابتدا سرعت انتشار امواج عرضي را در تار مرتعش به

  كه جرم تار ثابت است، داريم: اين

3 2 6

F FL v F L
v

m v F L

v v

v v

  
    


 

    

  

  بسته، داريم:از طرفي براي تار مرتعش دو انتها 
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----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(   »2« ةگزين - 40

شود، تعداد  صوتي با دو انتهاي باز امواج ايستاده تشكيل مي كه در يك لولة زماني

كه در يك لولـة صـوتي بـا     ها است و زماني تعداد شكم يك واحد كمتر ازها  گره

ها  تعداد شكم برابر باها  شود، تعداد گره يك انتهاي باز امواج ايستاده تشكيل مي

  است.
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  3 شيمي

  زاده) (شهرزاد حسين  »4« ةگزين -41

  هر دو جامد كووالانسي با ساختار دو بعدي هستند.

  ها: بررسي ساير گزينه

Cچون انرژي پيوند »: 1«گزينة  C  ازSi Si .بالاتر است  

  هم گرافن و هم گرافيت رسانايي الكتريكي اندكي دارند.»: 2«گزينة 

  صحيح است. 72با توجه به شكل صفحة »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »4« ةگزين -42

  ها: بررسي ساير گزينه

  كاتيون احاطه شود. 6آنيون با هيچ الزامي وجود ندارد كه هر »: 1«گزينة 

تـر   بـيش  نيـون آدر يك تركيب يوني، امكان دارد شعاع كـاتيون از  »: 2«گزينة 

  باشد.

دافعـه بـين   نيـروي  نـام بـر    هاي نـاهم  جاذبة بين يوننيروي همواره »: 3«گزينة 

  نام غالب است. هاي هم يون

----------------------------------------------  

  زاده) حسين(شهرزاد   »3« ةگزين -43

  صحيح است.» پ«فقط مورد 

جامد كووالانسي است و در آن جاذبة مولكـولي وجـود    2SiO»: الف«در مورد 

  ندارد.

مولكـولي   هـاي بـين   در تركيبات مولكولي، حالت فيزيكي به پيوند»: ب«در مورد 

  هاي كووالانسي بستگي ندارد. بستگي دارد و به پيوند

  مولكولي وجود ندارد. در تركيبات كووالانسي، پيوند بين»: ت«در مورد 

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -44

در نقشة پتانسيل الكترواستاتيكي، اتم مركزي قرمزتر به معناي اين است كه اتم 

كناري دارد. بنـابراين  هاي  مركزي تمايل به جذب الكترون بيشتري نسبت به اتم

  با توجه به ساختارهاي زير:

      

      

SiOهاي كناري نيست و  كدام اتم مركزي قرمزتر از اتم در هيچ 44   در ميـدان

  د.كن گيري مي الكتريكي جهت

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -45

  صحيح هستند.» پ«و » الف«هاي  مقايسه

LiBr»: ب«مقايسة درست  NaCl KBr   

CaO»: ت«مقايسة درست  K S Cs S 2 2  
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  زاده) (شهرزاد حسين  »1« ةگزين -46

  صحيح است.» ب«فقط مورد 

هـا   ها در سه بعد اسـت و در آن كـاتيون   آرايش منظمي از كاتيون»: آ«مورد در 

  شناور نيستند.

هـاي   كـه در الگـوي دريـاي الكترونـي، الكتـرون      با توجه به ايـن »: پ«در مورد 

  ظرفيتي شركت دارند، اين جمله نادرست است.

  خوارند و شكننده نيستند. فلزات چكش»: ت«در مورد 

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -47

، به رنگ آبي اسـت ولـي اتمـي كـه در     (IV)محلول نمك واناديم »: 1«گزينة 

تر اسـت،   نقشه پتانسيل الكترواستاتيكي احتمال حضور الكترون پيرامون آن بيش

  قرمز است.

، بنفش رنگ است، بنـابراين طـول مـوج    (II)حلول نمك واناديم م»: 2«گزينة 

  تر است. پرتوهاي ساطع شده از آن از بقيه كم

عدد اكسايش كاتيوني از واناديم كه صرفاً نقش اكسنده دارند، برابر »:4«گزينة 

5  و عدد اكسايش محلولي از آن كه به رنگ سبز است، برابر3  باشـد.   مـي

  واحد است. 2ها  پس تفاوت آن

  زاده) (شهرزاد حسين  »4« ةگزين -48

شـود. همچنـين    به علت ماندگاري و استحكام در موتور جت استفاده مي Tiاز 

ر كم است. از نيتينـول كـه آليـاژي از تيتـانيم و نيكـل      مقاومت گرمايي آن بسيا

  شود. ها استفاده مي است،در قاب عينك و استنت براي رگ

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »2« ةگزين -49

به عنوان مثال يد كه يك مادة مولكولي است، در فشار و دماي اتـاق بـه حالـت    

  جامد است.

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -50

  : فسفات   : سولفات           
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